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推动新个税法明年
顺利落地实施

这份名为《关于个人所得税法修改后
有关优惠政策衔接问题的通知》明确了社
会关心的全年一次性奖金、上市公司股权
激励等诸多有关优惠政策衔接问题，旨在
推动新修改的个税法于2019年 1月 1日起
顺利落地实施。

通知明确，2021年12月31日前，居民个
人取得全年一次性奖金，不并入当年综合所
得，以全年一次性奖金收入除以12个月得到
的数额，按照通知所附月度税率表，确定适
用税率和速算扣除数，单独计算纳税。

中央企业负责人取得年度绩效薪金延
期兑现收入和任期奖励，符合规定的，在

2021年12月31日前照此执行；2022年1月1
日后的政策另行明确。

2022年后的股权激励
政策另行明确

根据通知，居民个人取得股票期权、股
票增值权、限制性股票、股权奖励等股权激
励，符合相关规定条件的，在2021年12月31
日前，也不并入当年综合所得，全额单独适
用综合所得税率表。2022年 1月 1日之后
的股权激励政策另行明确。

通知规定，保险营销员、证券经纪人取
得的佣金收入，属于劳务报酬所得，以不含
增值税的收入减除20%的费用后的余额为
收入额，收入额减去展业成本以及附加税
费后，并入当年综合所得，计算缴纳个人所
得税。保险营销员、证券经纪人展业成本
按照收入额的25%计算。

通知还就个人领取企业年金、职业年
金，个人解除劳动关系、提前退休、内部退
养获得的一次性补偿收入的政策，单位按
低于购置或建造成本价格出售住房给职
工，外籍个人有关津补贴政策等缴纳个税
事宜作出具体说明，这些规定都将于2019
年1月1日正式实施。 （据新华社）

成雅铁路首发动车准时开行，全程用时90分钟

成雅铁路通车 成都西站一并投用
12月28日，期待已久的成雅

铁路正式通车，成都西站也一并
投入使用。早上7点29分，成雅
铁路首发的C6651次动车准时开
行驶向雅安；8点59分，动车平稳
停靠雅安站站台。这条铁路的开
通，让崇州、大邑、邛崃、蒲江等川
西多个市县不通火车成为历史。

2022年前 全年一次性奖金单独计算纳税
两部门联合发文明确，2022年1月1日起，居民个人取得全年一次性奖金，并入当年综合所得纳个税

财政部、国家税务总局27日联
合发文明确，居民个人取得全年一
次性奖金，符合规定的，在2021年
12月31日前，不并入当年综合所
得；但自2022年1月1日起，应并
入当年综合所得计算缴纳个人所
得税。

秀幸福 社区举办别样“才艺秀”

早报讯（记者 赵霞）为展现改革开放以
来社区居民的幸福生活，彰显社区文化，“艺
秀华兴，展您风采”庆祝改革开放40周年社
区才艺大赛，在青羊区华兴社区举行。才艺
大赛参赛队伍由社区居民组成，共计13支队
伍97人次，为现场群众带来了一场别样的

“才艺秀”，其中包含歌舞、乐器、时装、武术

的等。
同时，现场还展出了社区居民自创的书

法、字画、摄影、手工等艺术品。天气的寒冷
并不影响居民的热情参与，台上声乐齐鸣，
台下观众欢呼舞动。丰富多彩的节目类型，
热情洋溢的演出，凸显了社区居民丰富多彩
的文艺生活和蓬勃向上的精神面貌。

按照通知，计算公式为：应纳税额
＝全年一次性奖金收入×适用税率-速
算扣除数。

按月换算后的综合所得税率表。
举个例子，企业职工小刘月工资

6000 元，2019 年 1 月单位将发放一次

性年终奖 2 万元。那么，先拿小刘的 2
万元年终奖除以 12 为 1666.7 元，根据
按月换算后的综合所得税率表，适用
税率为 3%，速算扣除数为 0，所以，小
刘年终奖应缴纳的个税为20000×3%=
600 元。

早报讯（记者 李玥林）记者从成都市
温江区获悉，一个集自助、便民为一体的公
安综合政务服务微中心入驻成都医学城，
并将于2019年 1月 1日正式投入运行。这
也是四川省首个24小时公安综合自助便民
服务微中心，今后市民办理户政、出入境、
交通管理等业务将和去银行自助存取款一
样方便快捷。刚刚试运行的24小时自助服

务区，近日吸引了不少前来办理业务的群
众。成都市公安局温江区分局相关负责人
介绍，政务服务微中心的开通运行，旨在加
大转变职能和简政放权力度，为“金温江·
新崛起”打造优质的服务环境、营商环境，
既提升了公安机关服务管理的智能化、专
业化水平，也方便了辖区群众、服务了辖区
企业。

温江启用全省首个24小时自助便民服务微中心

据了解，成雅铁路全长140km，为双线I
级铁路，全线设成都西、温江、羊马、崇州、大
邑、邛崃、西来、蒲江、朝阳湖、名山、雅安11个
车站。一等座票52元，二等坐票83元。成
雅铁路开通初期，将安排开行动车组列车8
对，其中成都-雅安4对，成都-朝阳湖4对。

运行初期，成都与雅安间的铁路最短
耗时为1小时17分钟，最长耗时为1小时30
分钟。从成都前往雅安，开车时间最早的

为上午7：29开车，8：59抵达雅安；开车最
晚的为17 ：34开车，18：58抵达雅安。从雅
安至成都西，开车时间最早的为上午9：38
开车，11：07抵达成都西；开车最晚的为每
日19：14开车，20：37抵达成都西。

2019年1月5日零时起，全国铁路实施
新的列车运行图，届时，成雅铁路日常开行
动车组列车10对，其中成都西至朝阳湖5对、
成都西至雅安5对。 天府早报记者王小瑾

“嬢嬢”团赶首发车“嗨”游雅安

“我今天5点就起床了。”一大早就从
新都赶来西站的汪大姐告诉记者，她和老
公打算去雅安玩一天，“看到成雅铁路开通
了，儿子就给我们买票来体验一下，顺便去
碧峰峡玩一玩。”7点29分，首发车C6651
次列车准时从成都西站缓缓驶出。

“想到今天要去雅安，我昨天一晚上都
兴奋的睡不着！”来自蒲江的郑嬢嬢和她的4
位姐妹淘们笑得一脸灿烂。其中一位龚阿

姨告诉记者，她们5个好姐妹是27日在聚会
时，临时提议坐动车去雅安玩一天的，“我们
也学学年轻人，来一场说走就走的旅行！”龚
阿姨说，具体耍哪些地方还没想好，但雅安
的哒哒面她们一定要去吃，“成雅铁路开了
简直安逸得板，以后可以去很多地方玩！”

在经停崇州、邛崃、西来、蒲江、名山5
个站，历时90分钟后，8点59分，成雅铁路
首发动车准时抵达雅安站。

一等座票价52元 初期安排开行动车组列车8对

多发1元多缴千元税 注意新的年终奖临界点！
特别特别
提醒提醒

年终岁末，很多小伙伴关心，在新个
税法实施后，年终奖还能享受之前的个税
优惠吗？ 如今，这个问题的答案终于明
确。财政部、税务总局27日晚下发《关于
个人所得税法修改后有关优惠政策衔接问
题的通知》。

通知规定，居民个人取得全年一次性
奖金，符合《国家税务总局关于调整个人
取得全年一次性奖金等计算征收个人所
得税方法问题的通知》(国税发〔2005〕9

号)规定的，在2021年12月31日前，不并
入当年综合所得，以全年一次性奖金收入
除以12个月得到的数额，按照本通知所
附按月换算后的综合所得税率表，确定适
用税率和速算扣除数，单独计算纳税。

自2022年1月1日起，居民个人取得
全年一次性奖金，应并入当年综合所得
计算缴纳个人所得税。也就是说，年终
奖优惠政策还能再使用3年到2021年12
月31日。

根据按月换算后的综合所得税率
表，会产生新的年终奖临界点，发生“年
终奖多发一元，到手收入少千元的”现
象。

比如，3.6万元就是一个临界点，如
果发放 3.6 万元年终奖，个税需要缴纳
36000×3%=1080元，到手34920元。

如果多发一元，也就是发放 36001

元 年 终 奖 ，个 税 需 要 缴 纳 36001 ×
10%-210=3390.1元，到手32610.9元。

相比之下，多发一元年终奖，到手
收入反而少了2309.1元。

另外，14.4万，30万，42万，66万，96
万也是临界点，提醒各位小伙伴和单位
财务人员，注意这些新的年终奖临界
点，不然会吃亏哦。 （新华社）
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在过渡期间，怎么计算年终奖需要缴纳多少税呢？

释
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为何多发一元，到手少入千元？


